

受理办结涉嫌假冒注册商标案

## 扶沟检察官收到感谢信

□记者 臧秋花 通讯员 葛清华

本报讯 “扶沟县人民检察院检察官在办理涉及我公司的假冒注册商标案件中付出了辛勤的努力,我们表示衷心感谢!”3月7日,扶沟县人民检察院收到了一封来自ABB(中国)有限公司的感谢信。

事情要从2023年4月说起,当时,扶沟县人民检察院受理了一起涉嫌假冒注册商标案,犯罪嫌疑人龙某明于2021年至2023年从网上购买二手ABB变频器、ABB外壳、ABB变频器商标标签及包装箱,先后雇佣龙某艳、黄某毛等人,将购买的二手ABB变频器经过清洗、测试、拆卸、组合拼装主板和驱动板、喷涂翻新外壳、重贴ABB商标标签等流程,通过淘宝网店及闲鱼二手平台进行销售。案发后,经统计,龙某明等人未经ABB(中国)有限公司等注册商标所有人许可,共计销售假冒ABB商品3043台,销售金额1000余万元,违法所得37万余元。

扶沟县人民检察院受理该案后,依法向被害企业ABB(中国)有限公司送达了诉讼权利义务告知书,及时告知其案件进展情况。随后,该院从犯罪嫌疑人龙某明的各种售假源头入手,逐一梳理龙某艳、黄某毛等人的销售渠道、销售数量,在此基础上,查明了龙某明等人的销售金额、违法所得等犯罪事实,于2023年10月20日向扶沟县人民法院提起公诉,并提出具体的量刑建议。

开庭审理时,扶沟县人民检察院邀请扶沟县人大代表、扶沟县政协委员、扶沟县工商联有关人员、市人民检察院有关人员及扶沟县企业代表观摩庭审。扶沟县人民法院经公开开庭审理,于2023年12月11日依法对龙某明等3名被告以假冒注册商标罪做出刑事判决,判处3年至3年10个月不等的有期徒刑。

“收到ABB(中国)有限公司发来的感谢信,挺开心的,感觉我们的工作受到了人民群众的肯定,也希望更多企业充分运用法律武器维护自身的知识产权。”该案承办检察官邹婧表示。③2

守护“她”权益 共筑法治梦



3月6日,在扶沟县人民法院第三审判庭,扶沟县两级妇联干部及团县委负责人旁听一起婚约彩礼纠纷案件庭审。当日,扶沟县人民法院邀请该县妇联主席及各乡镇妇联主席、团县委负责人等20余人,共同开展“守护她权益 共筑法治梦”主题活动。③2

通讯员 樊帅 摄

合力强化监督  
筑牢安全防线

□记者 臧秋花 通讯员 冷宁 杨晨

本报讯 为切实做好监管场所安全防范工作,有效履行刑事执行检察监督职责,积极维护在押人员合法权益,近日,淮阳区人民检察院驻所检察室联合淮阳区看守所和驻淮阳区看守所武警中队,开展监管场所安全大检查活动。

此次安全大检查围绕淮阳区看守所医疗室、教育谈话室、监控室等场所,重点排查卫生管理、医药储备以及重点风险人员安全等方面的隐患,听取淮阳区看守所相关负责人关于监管安全防范工作情况介绍,详细了解看守所警力配备、医疗保障、安全防范和应急处置预案等情况。

检查结束后,淮阳区人民检察院驻所检察室、淮阳区看守所和驻淮阳区看守所武警中队召开了联席会。会上,各单位分别介绍了当前的消防安全状况,包括消防设施运行情况、消防安全隐患排查情况,并针对消防安全检查中存在的问题和不足进行深入讨论,提出建设性意见和建议,共同研究解决方案。根据讨论结果,制订具体的解决方案和改进措施。

通过此次检查,进一步规范了淮阳区看守所监管活动,增强了监管民警的安全防范意识。③2

本版组稿 臧秋花

## 使用微信小号在群内造谣 法院判了

□通讯员 韩永涛

近日,沈丘县人民法院老城人民法庭审理了一起使用微信小号在群内造谣案件,取得了良好的社会效果。

李某与王某系朋友关系,二人同为同一小区业主,都是该小区微信业主群的成员。双方因房屋装修问题产生经济纠纷,王某怀恨在心,便借用自己常用的微信号及微信小号在该小区业主群内一唱一和,散布李某正在出售的房屋为法拍房、李某骗其钱的消息,并发送具有侮辱性的不当言论,引发小区业主的讨论,对李某的日常生活造成了严重负面影响。无奈之下,李某向沈丘县人民法院提起诉讼,要求王某向其赔礼道歉并赔偿其损失。

## 法院审理

网络空间不是法外之地,每个人都要对自己在网络上的言行负责。随意散布和传播视频、照片及文字,扰乱公共秩序、侵害他人合法权益的,要承担相应的侵权责任。

王某借用自己的微信小号及微信号,在近500人的网络公共空间发布不当言论,其主观恶意图

显,不仅对李某的社会评价造成了一定的负面影响,且影响了李某对其房屋的出售,应当承担相应责任。王某虽否认该微信小号为自己所用,但结合证人证言及原告提供的证据,可以认定该微信小号系在王某控制之下。最终法院判令王某在其小区微信业主群内向李某公开赔礼道歉,并赔偿李某精神损失费1000元。

## 法官提醒

网络空间不是法外之地。微信群成员较多、消息散播速度极快,若在微信群内发布侮辱、诽谤、污蔑或者贬损他人的言论,极易对他人的社会评价造成一定的负面影响。作为发布者,轻者会受到治安处罚,承担民事侵权责任,重者可能会触犯刑法,要承担刑事责任。法官在此提醒,我们遇事应通过合法手段解决,不能为了一时之气随意发布不当言论,最终酿成大错。③2

以案释法